

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila un mes.....	2
Fuera trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO:

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... 40
En segunda plana, o entre noticias id. 30
En tercera plana (sección anuncios)... 20
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12,50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS



Doña Rosa Rogero López

Viuda de Escobar

Ha fallecido en esta ciudad el día 26 de mayo de 1923

A LOS 99 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Hipólita, doña Felisa, y D. Julio Escobar Rogero; hija política, nietos, biznietos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la misa de entierro y honras que se celebrará mañana martes, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Vicente, y el miércoles 30, a la misa de San Lázaro, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 28 de mayo de 1923.

Ante las elecciones provinciales

Los candidatos conservadores por el distrito de la capital Sres. Ortega, Torres Domínguez y García Sánchez de la Plaza, siguen recorriendo los pueblos que han de otorgarles sus sufragios ante el general entusiasmo de los electores. La unanimidad de los abulenses es tal para llevar a la Diputación provincial a los candidatos conservadores que hasta los propios liberales no confían ya sino en la venida de un gobernador a sus órdenes que preste, haciendo uno de los resortes del poder un poco de calor a la candidatura liberal-albista.

Claro está que a nuestros correligionarios les tiene sin cuidado la persona que ha de encargarse de este gobierno civil. Nuestra fuerza política en el distrito de Avila es tan extraordinaria que por cima de toda presión y todo chancullo ha de salir la voluntad electoral, reelegiendo a Marcos Ortega y Miguel Torres y llevando a la Diputación por vez primera al ex-alcalde de esta capital Manuel Elvira.

Por cierto que el descontado triunfo de este querido amigo es lo que más molesta a nuestros adversarios, cegados de tal manera el odio, que llegan en «La Voz del Pueblo» a combatirlo por hechos, que, si ciertamente fuesen ciertos, caerían de lleno y en primer término sobre su director y candidato albista D. Santiago Torres ¡A tal punto oscurece el raciocinio la pasión y el despecho.

Más clara aún que en Avila está la elección en Piedrahita, en donde, pese a cuanto hoy se cacarea, es casi seguro

que el próximo domingo se aplique el artículo 29, proclamándose diputados a D. Darío Benito, D. Francisco Ramírez y D. Marceliano Santamaría y del liberal D. Jesús Sahagún, a quienes los elementos conservadores respetan el lugar de las minorías.

De los dos actuales diputados nada tenemos que decir por ser sobradamente conocidos, y, en cuanto al Sr. Santamaría, de todos es sabido que su bondad, inteligencia y simpatía, le han conquistado el cariño de sus electores que demostrarán si hubiese elección, con sus sufragios, lo mucho que se le quiere y se le considera en aquellas tierras.

El Presidente de la Cámara de Comercio de esta capital nos manifiesta que la Corporación que se honra en presidir es ajena en absoluto a la designación de candidatos en la próxima lucha para diputados provinciales; manifestación que damos a la publicidad por haber llegado a nuestros oídos que uno de los candidatos que acuden a la lucha dice que lo es del organismo expresado.

Quede, pues sentado, que la Cámara de Comercio no tiene candidato ninguno, para conocimiento de aquellos electores a quienes llegue el rumor aludido

Madrina de guerra

La solicita el soldado del Tercio Extranjero José García Ruiz, con residencia en Céuta, y es de esperar que como en tantas anteriores ocasiones alguna de nuestras simpáticas paisanas complacerá la aspiración de este bravo defensor del honor nacional.

Exámenes de ingreso

El próximo viernes día primero de junio, a las nueve de la mañana darán principio en la Escuela Normal de Maestros los exámenes de ingreso, y en días sucesivos continuarán los de asignaturas para los alumnos libres que quieran hacer valer sus estudios como oficiales.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

El mensaje que el Gobierno ha puesto en las regias manos en el acto solemne de la apertura de las nuevas Cortes presenta varios temas cuyo aspecto financiero nos es preciso señalar; tales son el definitivo encauzamiento del problema marroquí, la reforma agraria, la reorganización administrativa y el saneamiento de la Hacienda pública.

Es indudable que ningún otro podrá intentarse eficazmente sin antes resolver el pleito africano que mientras represente un constante peligro y un incontenido derroche obstruirá el paso a todo anhelo de reconstrucción interior. Por fortuna respecto a la conducta que ha de seguirse al otro lado del estrecho, reina una total unanimidad en el fondo. Por distintos caminos todas las clases sociales han llegado al convencimiento de que el despilfarro y la sangría no pueden prolongarse y resta tan sólo convenir el modo de taponar la herida. Hasta los que en la víspera eran imperialistas decididos suspiran hoy por negociaciones y aun por abandonos siquiera sean relativos. Comience pues sin más dilaciones el régimen de verdadero protectorado en el que hemos de utilizar como armas decisivas nuestra técnica y nuestro prestigio que entrañan la verdadera superioridad de España.

Al propósito enunciado en el mensaje con relación a la reconstrucción económica nacional, ha antepuesto el Gobierno la seguridad de que no se recar-

gará por el momento el sacrificio tributario que con patriotismo soporta el país.

Los problemas de carácter social y los que suponen las nuevas orientaciones del seguro del trabajo y de la edificación, al ser resueltos satisfactoriamente contribuirán al mayor desarrollo de la producción y por tanto a proporcionar nuevas fuentes impositivas. Pero la más importante de las cuestiones aludidas es sin duda la cuestión de la tierra que aborda con mesura y decisión a un tiempo mismo puede ser la base de nuestro futuro engrandecimiento.

Cuestión árdua ha de ser también la de disminuir los gastos, como complemento del aumento de riqueza de ingresos, mediante la supresión de organismos locales y centrales y la reducción de plantillas.

Tales reformas, y la inaplazable consolidación de la Deuda pública sin recurrir de nuevo al crédito, nivelarían nuestra hacienda y estimularían al capital privado a derivar hacia las fecundas empresas industriales y mercantiles en vez de estancarse improductivamente.

Pasados los días de vacación bursátil el viernes último presentó la Bolsa un extraordinario aspecto de animación en lo que se refiere al optimismo reflejado en sus negociaciones.

Los valores públicos no sólo revelaron firmeza, sino que la mejora de alguno de ellos fué de consideración.

Más sin duda la reacción no fué producto de un cambio de las causas que son base de las orientaciones bursátiles sino únicamente fué debida a la aglomeración de demandas durante la relativamente prolongada holganza.

Por ello, apenas transcurridas tres acciones más, la fisonomía del parquet fué vuelta a ser la normal, y la normalidad a tiempo consiste en una total ausencia de interés, una pronunciada abstención del dinero y la incertidumbre en los negocios: en la calma e indecisión en suma.

En la reacción aludida, la deuda reguladora llegó desde la cotización prece-

dente de 71,20 a 71,60 cayendo nuevamente a 71,30.

Los amortizables 5 por 100 de 96,50 a 96,40, nuevo y viejo respectivamente se hicieron ambos sin cupón a 96, bajando luego a 95,50 y 95,75.

En el exterior y el amortizable 4 por 100 no se observó retroceso de la mejora registrada, y el primero queda a 86,70, con ganancia de 35 céntimos, y el segundo a 91, con progreso de un entero.

También es firme hasta ahora la ventaja lograda por los Tesoros, algunas de cuyas emisiones ganan 50 céntimos.

En el mercado de divisas extranjeras vuelven los especuladores a intentar cotizar las esperanzas de las nuevas proposiciones que Alemania presentará a las naciones aliadas para la liquidación de las reparaciones.

No obstante el breve espacio de la semana no se ha vislumbrado reacción ni decaimiento alguno que merezca citarse.

El miedo a que Alemania caiga en la total bancarrota por una parte y a que no cobren los aliados por otra, contiene toda la actividad bursátil internacional y dificulta el saneamiento de todas las divisas.

Y es de notar que en tanto España deja demasiado indefensa a la peseta y que es peligroso dejarla tan a merced de la oferta y la demanda.

A. Pérez Camarero.

Redactor de «El Financiero»

Madrid 26 de mayo de 1923.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DEL SABADO

Ingresos: 13.47551,
Pagos: 7.910,27.

Elecciones para diputados provinciales

CANDIDATURAS CONSERVADORAS

DISTRITO DE AVILA

- D. Miguel Torres Domínguez.
- D. Marcos Ortega Sánchez-Albornoz.
- D. Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza.

DISTRITO DE PIEDRAHITA

- D. Francisco Ramírez Bernaldo de Quirós.
- D. Darío Benito Sánchez.
- D. Marceliano Santamaría Sanz.

Del Gobierno militar

Despedido

Teniente de Intendencia D. Guillermo Hernández Mendez.

SE VENDEN edificios y terrenos a ellos inmediato en el Paseo de San Roque.

Para tratar Pablo I. Estevez. San Jerónimo 2. 1.º derecha.

Comisión Mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión Mixta.

Las operaciones darán comienzo a las nueve de la mañana a cuya hora deberán estar en el salón de quintas de la Excm. Diputación los comisionados y los interesados a fin de comparecer a medida que sean llamados.

Día 30 de mayo. Avila, Revisiones de los años de 1920, 1921 y 1922.

BAJÓ EL CORDERO

PUESTO DE

RESTITUTO MARTIN

- Chuletas, kilo 3,20 pesetas.
- Pierna, kilo 3,00.
- Paleta, kilo 2,80.
- Pecho y falda, kilo 2,80.

CAJONES NÚMS. 9 Y 10

Sobre el avance catastral

En la ciudad de Salamanca se celebró el pasado viernes una asamblea, convocada por la Cámara Agrícola, para protestar contra las anomalías del avance catastral en los pueblos de aquella provincia.

La concurrencia, como no podía menos de suceder tratándose de tan vital asunto para un país eminentemente agrario fué extraordinaria. De los más apartados rincones de la provincia concurrieron a la asamblea nutridas comisiones de labradores que exteriorizaron su más enérgica protesta.

Terminó la reunión en medio del mayor entusiasmo y acordándose las siguientes conclusiones.

1.º Solicitar del Excmo. Sr. Ministro de Hacienda la anulación de los trabajos Catastrales efectuados en la provincia de Salamanca, a contar desde la remisión a cada pueblo de los cuadros de los tipos evaluatorios, por no haberse enviado a la vez a las Juntas periciales las cuentas analíticas de gastos y productos que sirveron para fijar aquellos tipos, se

se engrandecen procuran por el bien estar de sus moradores.

Se hacen grandes preparativos para las próximas ferias y contentos y satisfechos esperamos que los disparos de morteros y voladores nos anuncien aquellas.

Hoy-27-mayo-1927.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.

Batería de aluminio y demás artículos de Ferreteria

PRECIOS ECONOMICOS

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

En Navas del Marqués

Vuelco de un automóvil.—Nueve heridos

A las dos de la tarde del sábado, en la carretera que desde la Estación del ferrocarril conduce a Navas del Marqués, volcó el automóvil de viajeros de la propiedad de Petronilo Soriano, que era conducido por el mecánico Gumerindo Soriano Quirós, resultando heridos los ocho ocupantes y el conductor.

El vuelco parece ser que ocurrió por haberse roto la manga derecha de la dirección.

Los heridos fueron asistidos por los médicos de la villa, autoridades y Guardia civil.

Afortunadamente su estado no ofrece cuidado.

La Cofradía del Cristo de la Luz

La antiquísima cofradía de enterradores y Santísimo Cristo de la Luz, reanudó ayer, merced al entusiasmo de los vecinos de la barriada de Santa Ana, los cultos que anualmente dedicaban en honor del Cristo de la Luz.

La cofradía y vecinos de la citada barriada se proponen, ya que por la premura del tiempo no han podido hacerlo en el presente, que los cultos se celebren en años venideros restableciendo la antigua costumbre.

Así nos lo manifestaron ayer llenos de entusiasmo. Celebraremos que así sea y que su fe religiosa vaya en aumento en honor del Cristo de la Luz.

Las fiestas

Tanto la ermita como sus alrededores se hallaban artísticamente engalanados con arcos de follaje, escudos, banderas y gallardetes nacionales, presentando un aspecto verdaderamente pintoresco y fantástico.

En la noche del sábado se celebró animada verbena, luciendo aquel paraje espléndida iluminación a la veneciana.

Se bailó hasta bien entrada la noche disparándose durante la verbena multitud de cohetes y voladores.

Ayer en la ermita se celebró misa rezada que oyeron to los los cofrades y vecinos.

Terminada la misa todos los concurrentes al acto fueron espléndidamente obsequiados por D. Cesáreo Palacios y el joven abogado D. Cesáreo Sánchez Díaz, con pastas y vinos generosos de lo que se hizo un verdadero derroche en los almacenes del Sr. Palacios habilitados a tal efecto.

Por la tarde se celebraron bailes de piano y dulzaina reinando gran alegría. Durante todo el día no cesaron de dispararse cohetes y voladores.

Los señores Sánchez Díaz y Palacios principales organizadores de los festejos han tenido la atención, que mucho estimamos, de enviarnos una caja de galletas, iguales a las que tan profusamente ayer repartieron a los invitados.

También agradecemos las atenciones y deferencias que tuvieron para con nuestro redactor que asistió a la fiesta.

Teatro Principal

Despedida de Lola Montes

Ayer se despidió de nuestro público la gran cancionista Lola Montes, todas cuyas actuaciones han sido otros tantos éxitos.

En los tres días que ha «hecho» en el Principal, cantó un número infinito de couplets, todos los cuales la sirvieron para lucir su extraordinario talento artístico y su belleza y su elegancia incomparables.

Las señoras singularmente han elogiado mucho el riquísimo vestuario de tan gentil artista.

Cervezas «EL AGUILA» dorada negra las encuentra el público en todos los establecimientos que merecen ostentar tan preferida marca.

Comunión de los presos

Como dada la brillantez extraordinaria y el lucimiento que alcanzó la fiesta que ayer tuvo lugar en la Carcel, resultó algo extensa la reseña que de ella tenemos hecha, nos vemos obligados, por dificultad de ajuste, a dejarla para mañana.

La fiesta del Amor Hermoso

La archicofradía de la corte de honor de la Virgen del Amor Hermoso celebró ayer solemnísima fiesta religiosa en honor de su excelsa tutelar.

Por la mañana misa de comunión general, a las diez la mayor a grande orquesta con Exposición de S. D. M. y sermón a cargo del coadjutor de la parroquia D. Ferreol Hernández.

Por la tarde terminada la novena y reserva se sacó procesionalmente a la imagen de la virgen escoltada por varias niñas primorosamente vestidas de blanco que ofrecían constantemente flores a la reina del Amor Hermoso.

La procesión a la que asistió el Seminario Diocesano y gran número de devotos de la Virgen, resultó muy lucida.

Al regreso las niñas depositaron ramos de flores en el altar de la virgen.

En la Plaza de Toros

Una función de Circo

Ayer, en la plaza de toros, actuó nuevamente la Compañía de circo «Hispano-Americano».

A pesar de que la tarde estuvo enormemente fría, la concurrencia fué muy numerosa.

En la troupe «Hispano-Americana» hay elementos muy valiosos, entre los cuales figuran equilibristas, saltarines, contorsionistas y trapecistas verdaderamente formidables.

El público aplaudió con entusiasmo todos los trabajos y que jó muy complacido de la actuación de la compañía, la más completa de este género que en Avila hemos visto.

Escos de sociedad

Nevo maestro

Ha terminado sus estudios de maestro de primera enseñanza habiendo obtenido en todos los cursos matrícula de honor, el estudioso joven D. Gratiliano San Segundo, hijo de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Nicanor.

Primera comunión

Ayer recibieron por primera vez el

pan de los Angeles muchos niños de distinguidas familias cuyos nombres no publicamos para no incurrir en involuntarias omisiones que seríamos los primeros en lamentar.

Viajeros

Ayer pasaron el día en ésta, el teniente de Intendencia D. Constantino Laorden García y su joven esposa.

Aniversarios

En la parroquia de San Juan de esta ciudad, y en la de Aldeavieja, se han celebrado esta mañana misas en sufragio del alma de D. Joaquín Carmelo Delgado y de su esposa doña Carlota Sánchez de Castilla (q. e. p. d.)

En la parroquia de San Vicente y con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario del fallecimiento de D. Juan Esteban Colilla, se ha celebrado un funeral en sufragio del alma de dicho señor.

A las respectivas familias reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Enferma

Se encuentra enferma doña Benita Sánchez viuda de Nebreda, cuyo alivio deseamos.

Primera misa

En el Convento de las Madres celebró esta mañana por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa el prebitero don Florentino Santa María Peinado.

Reciba el nuevo sacerdote nuestra más cordial felicitación.

Enhorabuena

Con matrículas de honor y brillantes calificaciones ha terminado los estudios del tercer año del Bachillerato, la niña María del Carmen de Miguel Mayoral.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Necrológicas

En la tarde del sábado falleció repentinamente en esta ciudad la virtuosa señora doña Francisca Martín.

A su afligida hija la señorita Luciana Albertos Martín y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ha dejado de existir en esta población la virtuosa señora doña Rosa Rogero López viuda de Escobar.

Iba a cumplir cien años y en esta dilatada vida fué modelo de virtudes y celosa de los deberes del hogar.

Reciban los suyos, en particular nuestros estimados amigos D. Vicente y don Mariano Muñoz Escobar, nietos de la finada, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Ha dejado de existir víctima de rápida enfermedad, la niña María Sonesos Ruiz Sánchez, hija de nuestro estimado amigo D. Francisco Ruiz y nieta del que también lo es nuestro don Santiago Sánchez de Lema.

A estos señores como a su distinguida familia, hacemos presente nuestra condolencia.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa del ilustrado ingeniero Jefe del Catastro de Rústica y querido amigo nuestro, D. Leopoldo Manso.

Nuestra enhorabuena.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo y colaborador el Comandante de Intendencia D. Aureliano Cid Zabala, ha sido destinado a las órdenes del Coronel Intendente militar accidental de la 6.ª Región (Burgos)

Por roturar un terreno del monte número 79 del catálogo la vecina de Navas del Marqués, Eugenia Pérez Quirós ha sido denunciada por la benemérita ante el alcalde de dicha villa.

Desde que Eva mordió la manzana en castigo de tal vez del Señor, no volvió a haber jamás boca sana hasta que hubo del Polo L. cor.

Se anuncia vacante la plaza de Secretario suplente del Juzgado municipal de Horcajo de la Rivera.

Información postal y telefónica

Crédito S. Loinaz

Ventas al contado y a plazos
HASTA 20 MESES DE CREDITO

Pianos y pianos automáticos. Bu-reaux Americanos. Máquinas de escribir. Solófonos y discos. Gemelos prismáticos. Relojes de bolsillo de oro 18 quilates. Relojes de pulsera de oro 18 quilates. Relojes de pared. Aparatos fotográficos. Escopetas de caza. Motocicletas. Bicycletas.

Facilidad de devolución a los ocho días caso de no convenir

ENTREGA INMEDIATA

Para consultar catálogos y precios dirigirse en Avila al Agente: Alfonso Benito Pereira, Martín Carramolino, 20, segundo.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 29.—Martes.
Santos Cano, María Magdalena de Pazis Alejandro y Cirilo.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Vicente a las seis de la tarde el ejercicio solemne del Mes de María o Flores de Mayo.

La misa y el oficio divino son de San Fernando, con rito doble de segunda clase y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Mosén-Rubí. A las SIETE, en las Siervas de María, Paulas, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paulas, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

SAEZ

FOTÓGRAFO

Zendraera 16 (Casa Jesús Rodríguez)

QUIERE USTED UN BUEN JABÓN PARA LAS MANOS?

LA MARCA



ha puesto a la venta con gran éxito su especialidad.

Jabón de Limón

con extracto de esencia permanente

Caja de 3 pastillas 3,75 pesetas.
Pedidos - MOVIGAL-Santiago 10 y 12-Madrid

Se desean representantes para la capital y provincia de Avila

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

HOJA OFICIAL

Avila 28 de mayo de 1923.

Ministro Gobernación a Gobernador civil.

Circular número 187.—Noticias oficiales de Marruecos. Parte Guerra del día de hoy.

Sin novedad Zona del Protectorado. Provincias sin novedad.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 28 17'15

Se ha hecho entrega solemnemente a los Regulares de la bandera que se les regala por suscripción popular.—Continúa igual la situación de Barcelona.—Nuevo atentado social; seis víctimas

La bandera de los Regulares

Entrega solemne

En el paseo de coches del Retiro se verificó ayer solemnemente la entrega a los regulares de Ceuta de la bandera que se les regala por suscripción popular.

No obstante ser por invitación se vio en extremo concurrido de personas selectas.

Al frente de las tropas se hallaba el Capitán general, Sr. Orozco.

En el final del paseo se había levantado un artístico altar en el que se destacaba la imagen de la Purísima rodeada de trofeos militares.

Asistieron representaciones civiles y militares, el Presidente del Consejo, los ministros de las Guerra y de la Gobernación y otras personalidades.

A las diez de la mañana llegó Su Majestad la Reina Victoria con la real familia y D. Alfonso a caballo, que revisó a las tropas siendo aclamado.

El Duque del Infantado hizo la entrega de la bandera pronunciando un vibrante discurso de enaltecimiento y elogio del heroísmo de los Regulares y dedicando un sentido recuerdo a González Tablas.

El Teniente Coronel de Regulares al hacerse cargo de la insignia dirigió frases de agradecimiento.

Bendijo la bandera el Obispo de Salamanca y seguidamente se dijo una misa de campaña.

El momento de alzar fué de una intensa emoción.

Brillantísimo resu tó luego el desfile que presenciaron SS. MM. los Reyes.

El general Cabanellas fué, al pasar, aclamado y a los Reyes se les tributaron muchas ovaciones que el público prolongó durante largo trayecto hasta su llegada a Palacio.

De política

Despacho con el Rey

Como de costumbre despachó esta mañana con S. M. el Rey, el Presidente del Consejo.

Durante el despacho el Monarca invitó al Marqués de Alhucemas a asomarse al balcón de la Plaza de la Armería para presenciar el relevo de la guardia exterior que hicieron los Regulares.

El público numeroso que la presencia aclamó al Monarca y a los Regulares.

BRASSO
EL REY DE LOS LIMPIAMETALES
El más rápido
El más brillante
El más permanente

AZUL DE RECKITT
En bolsitas y perfumado
DA A LA ROPA
UN BLANCO AZULADO PERFECTO

Fabricantes:
Proveedora del Hogar S. A.
Teléfono 1.402 BILBAO

El Capitán de Intendencia D. Salva Delgado Guerrero, ha sido trasladado a la 7.ª Comandancia de tropas, y el Alférez del mismo Cuerpo D. Francisco Melón de Castro a la Intendencia de la 1.ª Región.

RETALES

Mañana martes en la sucursal de Jesús Rodríguez.

Por dedicarse a la caza en tiempo de caza y careciendo a la vez de licencia de caza civil ha denunciado ante el Juzgado municipal de Chaherrero al vecino Norberto García Martín.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botella precintada, el litro sin alcohol, 1'50 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez, Avila.

El próximo jueves, festividad del Corpus, celebrará un baile de sociedad a las diez de la noche, el Casino Avilense.

Servicio de mesa plata de ley orfebrería artística y religiosa.

Platería KAISER

Ha sido nombrada auxiliar femenino de la intervención de Hacienda de esta provincia la señorita Josefa Alvarez Ruiz, hija de nuestro estimado amigo el propietario del Café de «La Amistad» don José Alvarez.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes incontinentes) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Avila.

La Academia de Intendencia, con motivo de campaña, efectuó ayer una excursión por las carreteras de El Barranco y el Navalmoral preparatoria de las prácticas que se han de realizar en breve.

Al frente de los alumnos marchaban el Coronel director, el jefe de estudios, los profesores, el Capellán y el Médico. Los alumnos regresaron a las nueve de la noche.

Antes de salir los alumnos oyeron una misa en el oratorio de la Academia.

Matadero público.—Día 27.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 836'49 pesetas.

El periódico oficial de la provincia, inserta en el número del sábado la relación definitiva de propietarios de fincas que han de ocuparse en todo o en parte, en término municipal de Zapardiel de la Cañada, con motivo de la construcción de la carretera de Cañizal a Piedrahíta

Registro civil.—Días 27 y 28.

Defunciones: Teodoro Rivas Gómez, de 67 años.

Juan Rodríguez Sánchez, de diez días.

Esperanza Martín Romo, de 3 años.

Francisca Díaz Moreno, de 15 meses.

Rosa Rogero López, de 99 años.

María Sensoles Ruiz, de 22 meses.

Matrimonios: Rufino Martín Velasco

con Agustina Lozano Pindado.

No hubo nacimientos.

Mañana a las diez de la misma, por el clero parroquial de esta ciudad, se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro, un solemne funeral por el eterno descanso del sacristán que fué de dicha iglesia, D. Elias Rodríguez (q. e. p. d.)

Se nos dice que en los Juegos florales celebrados en la ciudad de Arévalo, ha sido condecorado con la flor natural, el eximio poeta y estimado colaborador de EL DIARIO D. Federico de Mendizábal y García Lavín.

Ehonorabuena.

El abastecimiento de aguas

Acto de la liquidación y entrega

Como anunciamos en nuestro número del viernes, se celebró en el Ayuntamiento el sábado anterior el acto de la liquidación de las obras realizadas por la Sociedad de Aguas para la entrega al Municipio.

Presidió el Alcalde Sr. Caro, que le convocó y asistió el Consejo de la Sociedad y la Comisión especial de aguas, examinando la liquidación formalizada que es un trabajo minucioso y ponderado que mereció el más detenido examen siendo aprobado, después de laboriosa discusión.

Oportunamente daremos los datos que han servido de base para la liquidación y entrega que quedó formalizada y pendiente del otorgamiento de la correspondiente escritura.

Nos felicitamos de este acto tan trascendental para la vida de Avila.

Pensión LA ESPAÑOLA Avila

DIA COMPLETO... 7'50 pesetas.

CUBIERTOS A.... 3'50

EL MEJOR. PURGANTE - LAXANTE

Aguas
Minerales
Naturales de

CARABANA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

PHILIPS



1/2 WATTIO

DE INMEJORABLE CALIDAD

EXIJASE MARCA "PHILIPS" AL DESEAR LA MEJOR LÁMPARA
DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos
LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
El 11 de junio MASSILIA
El 30 de julio LUTETIA
Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete de 3.ª clase 410'30 Pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA C. Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:
El 3 de junio BELLE ISLE
El 1.º de julio FORMOSE

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarote 4.ª y 3.ª corriente.

PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 515'30 pesetas; en 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 410'30; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 380'30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan merecidamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRA NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPÓSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

No irritan. no producen NAUSEAS ni COLICOS



La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y

MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º dere

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá, puertos de Perú y Chile.

El día 27 de mayo, el rápido y magnífico vapor «ORIANA»

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precios del pasaje para Habana, en 1.ª clase, 1.709 pesetas, 2.ª 914, y en 3.ª 557 incluidos los impuestos.

Todos los pasajeros de 3.ª clase, van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas, con amplios y ventilados comedores, cuartos de baño y aseo, y amplias cubiertas de aseo.

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 24 de junio el vapor «ORITA»

El día 29 de julio el vapor «OROYA»

Estos buques dotados de toda clase de adelantos modernos, son muy cómodos y dan esmerado trato al pasajero de todas categorías. Llevan médico, cocineros y camareros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes señores Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 9. TELEFONO 41, SANTANDER

ESCUELA de CHOFERS "ZACARIAS," GARAGE Bravo Murillo 126 Y TALLERES MADRID

Enseñanza completa en seis autos modernos desde 50 pesetas.

La mayor garantía de la enseñanza de esta Escuela es que

NO SE PAGA NADA ANTICIPADO

Hay coche FORD. Pedir reglamentos.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de Cádiz de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península Italiana en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y líneas de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más avorables y pasajes, a quienes la Compañía garantiza el tratamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, según los por línea regular.

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO